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sapienza dello spirito davano, con eguale 
ardore, con eguale alito di onesta e co-
sciente poesia, a quel l ' I ta l ia , alla quale ave-
vano donato ogni loro energia. 

Con Giuseppe Salemi-Oddo scompare uno 
di quella schiera ormai t a n t o sparu ta clie 
rammenta a noi giovani le imprese dei no-
stri padr i ; moni to educatore« 

Io mi unisco alle nobili parole dell'ono-
revole P a n t a n o e dell 'onorevole Aguglia, 
con reverenza di figlio, t r a t t andos i di un 
cittadino che i l lustrava la regione della 
quale mi onoro di essere figlio devoto . 

Con questi sent iment i di ammirazione 
e di compianto mi unisco a noni e del Go-
verno ai sent iment i espressi dagli onorevoli 
miei colleglli e desidero che la Presidenza 
si faccia in t e rp re t e di questi sent iment i del 
Governo presso la famiglia Salemi-Oddo e 
presso la c i t tà di Termini Imerese. (Vivis-
sime approvazioni). 

P R E S I D E N T E . I n nome della Camera 
mi associo al compianto che gli onorevoli 
Pantano e Aguglia, e l 'onorevole sottose-
gretario di S ta to per gli affari esteri, hanno 
^espresso per la morte di quell ' illustre ed au-
stero patr iota , che fu Giuseppe Salemi-Oddo. 

Io lo ebbi collega du ran t e due legislature 
ed ebbi modo così di ammirarne il cara t te re 
adamantino e le grandi virtù civili e poli-
tiche. (Vive, approvazioni). 

Ieri l 'onorevole Presidente della Camera, 
con un suo te legramma espresse alla vedova 
dell'onorevole Salemi-Oddo le sue profonde 
condoglianze; oggi io le rinnoverò in nome 
dell'Assemblea, e le invierò anche alla ci t tà 
di Termini Imerese. (Approvazioni) . 

Petizione. 
P R E S I D E N T E . SI dia le t tura del sunto 

di una petizione. 
SCALINI, segretario, legge : 
7160. I l sindaco di Novi Ligure t rasmet te 

una deliberazione presa in un convegno an-
tifillosserico t e n u t o il pr imo giugno in 
quella c i t tà con la quale si fanno vot i che 
uel disegno di legge di modificazioni al te-
sto unico sui Consorzi antifillosserici siano 
introdot te alcune modificazioni relat ive 
alle costi tuzioni dei Consorzi e alla sorve-
glianza dei vivai che producono legno 
americano. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 

i 
L'onorevole sot tosegretar io di S ta to pe r 

i lavori pubblici annuncia di aver da to ri-
sposta scri t ta alla "interrogazione presentata, 
dal depu ta to Dello Sbarba « se non creda 
oppor tuno e doveroso, sia di f ronte alle vive 
repl icate insistenze delle popolazioni inte-
ressate, sia di f ron te alle esigenze del miglior 
funzionamento del servizio, sollecitare dalla 
Direzione generale delle ferrovie di S ta to , 
l ' impianto della illuminazione elettr ica nella 
stazione di Yada, impianto pel quale la 
Compar t imenta le di Firenze ebbe già a pre-
sentare alla stessa Direzione generale, ap-
posito proget to simile a quello da tempo 
a d o t t a t o per le stazioni di Castiglioncello, 
Q.uercianello, Ardenza e Ant ignano ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sono in corso 
t r a t t a t i v e con la Società Ligure-Toscana, 
per l ' i l luminazione elettr ica della stazione 
di Yada e si r i t iene che f r a non molto si 
po t r anno app iana re a lcune divergenze circa 
le condizioni di fo rn i tu ra dell 'energia e su-
b i to dopo verrà s t ipulato il con t ra t to . 

« lì sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . La prima interrogazione 
inscr i t ta nell 'ordine del gierno di oggi è 
quella dell 'onorevole Sighieri, al ministro 
dei lavori pubblici, « per conoscere quali 
provvediment i i n t enda di prendere, per to-
gliere gli ostacoli c rea t i dal to r ren te Zam-
bra, in provincia di Pisa, alla navigazione 
nel fiume Arno ». 

L 'onorevole sottosegretario dis tato per 
i lavori pubblici ha faco l tà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Sono in corso presso l'Ufficio 
del Genio civile di Pisa gli studi ed i rilievi 
necessari per la compilazione del proget to 
di rimozione degli ostacoli creati dal tor-, 
r en t e Zambra alla navigazione nel fiume 
Arno. 

Quando il proget to sarà pronto, si vedrà 
se le disponibili tà del bilancio ne consen-
t i ranno l ' immediata esecuzione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sighieri ha-
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

S I G H I E R I . Debbo in pa r t e r ingraziare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to della 
risposta che mi ha d a ta . Dico in parte,, 
perchè se la prima parte è benevola, la 
seconda non è come io la desiderava. 

Onorevoli colleghi, questa interrogazio-
ne che io ho r ivolto al l 'onorevole ministro 
dei lavori pubblici, a prima vis ta può sem-
brare una interrogazione di indole part ico-
lare; ma viceversa r iguarda un f a t t o coni-


